
Steenmarter 
 

 

 

 
Leefwijze en gedrag: 
Steenmarters zijn nachtdieren. Ze kunnen snel rennen, klimmen en wel 1,5 meter ver springen. Per nacht 
kan een steenmarter wel 10 tot 15 kilometer afleggen op zoek naar voedsel. Ze kunnen ook zwemmen 
maar dat doen ze liever niet. Steenmarters maken geen hol. Ze maken nesten in holtes tussen stenen en 
bomen. Huizen en schuren vinden ze ook prima plekken als holen. 
 
Vijanden: 
Vijanden van steenmarters zijn de vos en de mens. Omdat een steenmarter zulke grote afstanden aflegt 
moet hij vaak wegen oversteken. Daardoor worden er regelmatig steenmarters doodgereden.  
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Voedsel: 
Muizen, ratten, jonge konijnen, vogels, 
eieren, insecten, wormen, kikkers maar ook 
fruit en brood 
 
Leefgebied: 
Parkachtige landschappen en kleinschalige 
landbouwgebieden met, bosjes en heggen 
in de buurt van oude huizen en schuren. 
 

Steenmarter 

Poot afdrukken  

(prenten) 

Keutel Van prooi afgebeten veren 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
Is het hier goed voor ons? 
Kijk goed rond in de gebieden (1, 2 en 3) die door het ecoduct verbonden worden. Is dit gebied geschikt 
voor dit dier? Je onderzoekt dit door de volgende vragen te beantwoorden:  

Is er genoeg voedsel?  
Is de leefomgeving goed?  
Zijn er niet te veel obstakels in en tussen de gebieden? 

 
Vul nu de onderstaande tabel in. Geef elk gebied een cijfer van 0 tot 5:  

0 betekent: “Er is hier geen voedsel” of “Dit is geen geschikte leef omgeving”. Maar 0 betekent ook 
“Er zijn hier geen obstakels”.  
5 betekent: “Er is hier veel voedsel” of “Dit is een goede leefomgeving”. Maar 5 betekent ook “Er 
zijn hier veel obstakels”.  
 

Tel het totaal van de cijfers van voedsel en leefomgeving bij elkaar op. En trek daar het cijfer dat je invulde 
voor obstakels weer vanaf.  

 
Gebied Voedsel Omgeving 

(optellen) 
Obstakels 
(er af trekken) 

Je eind uitkomst 

1 Groene scheg     

2 Kardinge     

3 Geluidswallen ring     

 
Je eind uitkomst zegt je hoe geschikt het gebied is: hoe hoger je eind uitkomst, hoe geschikter het gebied is 
voor dit dier om te leven. 

Van 0 - 5 punten: dit gebied is ongeschikt voor het hier overleven van dit dier. 
Van 5 -10: dit gebied is niet goed voor dit dier maar ze kunnen er een tijdje leven. 
Van 10 - 15: dit is een geweldig gebied voor dit dier. Hier kunnen ze heel lang leven. 

 
 

Wat kan er beter? 
Schrijf hier onder op wat er volgens jullie beter kan zodat dit dier hier nog beter kan leven. 
 
… 

 


